

[牵动中国]

9.0
日本大地震

本报今起开通寻亲热线

搭建真情通道,帮您寻找在日本的山东人

本报3月13日讯 日本发生9级大地震后,本报特派报道团13日晚抵达东京,在进行新闻报道的同时,还将搭建寻人互助平台,寻找失联的在日本的山东人,帮家人与他们取得联系。同时本报还会将寻人信息转给中国驻日大使馆寻求帮

忙,搭建互动沟通桥梁。

日本大地震后,通讯不畅,不少在日本的山东留学生、研修生和家人失去联系,家人焦急万分。本报记者特派报道小组到达日本进行前方报道的同时,今起本报后方将通过本报96706热线开辟寻人求助、报平安平台。

您有亲人、朋友在日本吗?

您是否正焦急地等待他们的消息?需要寻找在日本亲人的山东读者请拨打本报热线96706,将您在日本亲人的详细信息告诉我们。本报记者将把这些信息转给中国驻日大使馆或者日本救助机构,并通过热心的在日留学

生、组织机构帮忙寻找、联系。

驻日本使馆值班电话:
0081-9078352685/9048305150/
8011389673(手机),0081-3-
34033388转8712(座机);

外交部领事保护中心值班
电话:010-65964098。

(本报记者)



3月13日,在日本岩手县陆前高田市,一名女子在避难所查看生还者姓名。
新华社发

威海一派遣公司
1584名研修生
确认平安

本报威海3月13日讯(记者 高洪超)记者从威海万方人才交流有限公司了解到,目前,通过这家公司到日本的1584名研修生全都得到安全确认,无一人遇险。但在千叶县,由于海产加工车间损毁,大约有300名女研修生的工作受到影响。

万方公司总经理董华介绍,截至13日,通过公司派出的赴日研修生有1584人,以女工为主,他们来自威海及全国各地。其中,在受地震影响较大的千叶、栃木、茨城、埼玉、东京、神奈川等六县有316人,其余则都分布在距离灾区较远的大阪市及四国岛地区。

地震发生后,11日下午2时10分,万方公司8名在日派驻员,加上威海本部的20名员工开始打电话,逐个向日本工厂确认这些同胞的情况。其间,与千叶、栃木、茨城、埼玉、东京、神奈川等地的联系一度中断,到晚上8时40分许完成首次确认,无一伤亡。与此同时,万方公司另一组人员联系这些同胞的家属或委托单位,向他们通报这一情况,安抚家属情绪。董华介绍,比较严重的情况出现在千叶县,这里的海产加工厂房被冲垮,研修生一度离厂避害,但到13日,她们又回到了工厂,只是无法继续工作。

12日、13日两天,万方公司再次逐个电话确认,这些中国同胞都很安全,没有人员伤亡。

40名日照女研修生
一度与家人失联

本报3月13日讯(见习记者 侯健 田宗娟)13日上午,媒体报道日本地震海啸后,40名在岩手县大船渡市的山东研修生下落不明,她们是由日照市信合国际交流中心派遣的,全是女性。这一消息让这些研修生的家人十分着急,公司电话也被打爆。晚9时左右,40名研修生已与家人取得联系。

13日下午5时,在日照信合国际交流中心国际交流部,工作人员于静正在接听一名研修生家人的电话,并耐心地劝解对方等待电话。她说,这两天她的工作就是打电话、接电话和上网查询日本地震的信息。

于静告诉记者,这40名研修生是他们公司分两批派出到岩手县大船渡市“株式会社国洋”研修学习水产加工技术的,都是女性,年龄在20岁—30岁之间。其中第一批24名,于2009年派出,原本今年8月就可学完回国的。这40人主要为日照当地人,也有少量外地人,其中家在日照东港区的有10人左右。“我们是向‘株式会社国洋’派遣的研修生,具体这些人到了日本后被分流到什么企业,我们也不是很清楚。”

“地震发生后,我们就和这40人联系了,但是一直联系不上,截止到目前还没有她们的

任何消息。”于静告诉记者,他们公司已经和我国驻日本札幌领事馆取得联系,让他们帮着去寻找这40人的下落,并且于12日向我国驻日大使馆做了备案。“我们还发动在日本及国内的朋友,一起寻找,希望能早点找到她们。”

在记者采访时,于静的电话一直不断,均是失联者的家人询问身在日本的研修生的情况的。

于静说,日本地震发生后,联系不上日本研修生,她就挨个和这些研修生的家人取得联系,告知了他们当前的情况,并且说一有消息立即通知他们。

“电话打不通,联系不上,我们也很着急,我已经连续两晚上没有睡觉了,一直不停地打、听电话。”于静说,他们公司的所有人员都在想方设法和日本方面联系,希望早日联系上这些研修生。

据于静介绍,公司的总经理王斌外出,正在想办法继续联系在日本的研修生。

13日23:30分,记者与信合国际交流中心工作人员联系得知,40名研修生已于晚9时左右和家人取得联系,她们全都平安。之前因为当地通讯中断无法联系家人,导致一场虚惊。

大船渡市距
震源地最近

由于通讯不时中断,在日本的中国留学生家人或者记者,多通过微博和家人及单位联系,很多人都到网络上寻人和报平安。

环球时报记者王欢在新浪微博上说,地震发生时,40名中国研修生正在大船渡市的三家水产公司工作。地震发生后,海啸在十余分钟后就到达了大船渡市,一半房子已经被海啸卷走。中新社记者张冬冬在微博上说,大船渡市距离此次大地震的震源地最近,该市的松崎町已经被海啸全部摧毁,整个城镇不复存在。

据日本媒体报道,40名来自山东省的中国研修生在岩手县大船渡市的三家水产加工企业工作时,遭遇了大地震和海啸的袭击,到当地时间19:44分发稿时止,这些中国研修生还没有下落。

中国研修生工作的“国洋”等水产食品公司都位于海滨码头边,而大船渡市离这次地震的震中距离最近,地震发生后,海啸在十余分钟后就到达了大船渡市,而且海啸高达9米。这一次海啸已经把大船渡市街区洗劫,一半房子被海啸卷走。

(宗合)